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Rassai estéje
Abban a béka-egérharcban, amely 1 

az ellenzék látszólagos világnézeti i 
us politikai egységét ország-világ j 
előtt egyszerre vezérségért viszály- | 
kmló, apró törtetők tülekedésévé si- j 
kinyitotta, egy szépen dagadó kar- I 
ricr pukkant semmivé: a Kassai ; 
Karolyé. Konjunktúrák, szívós stré- ; 
berkedés, háttérben álló, álcázott | 
idegen erők által politikai ténye- t 
zővé nagyra torzított jelentéktelen ; 
alakjával nem volna érdemes fog­
lalkoznunk. Rövid és dicstelen pá­
lyafutása, tragikomikus bukása azon­
ban mint tanulságosan tipikus eset 
Megérdemel pár szó elparentálást.

Rassai egyike volt azoknak a 
ruperteknek, akik testtel-lélekkel 
állották a magyar újjászületés, a 
magyar faj épitÓ munkájának útjába 
idegen ellenségeinek szolgálatában. 
Az érvényesülni nem tudó, túlzott 
személyi ambícióiban, hiúságában 
sértett szélső ébredő Kassai egy- 
napról a másikra nyergeit ál a vér ■ 
ségileg, világnézetileg idegenek vé- i 
deimezöjóvé s a meghökkent, bűn 

zsidóság U-’je.s j 
támogatásával tolta maga e-iőtt a 
felajánlkozó honatyát, a hozza ha­
sonlóan elszánt, de talán még kisebb 
képességű Kuperttel, Diózdyval s a 
többi velük egjivásu törtetővel együtt.

A féktelen érvényesülési vágy, az 
idegen sajtó hozsánnái, a Lipótvá 
ros ájuldozó hódo’ata az emigráció 
támogatása cézári elvakultsággal 
Telték meg az egyébként igen élel­
mes férfiút. Rassai megfeledkezett 
arról, hogy csak a konjunktúrák 
könnyüfajsulj u bábja, s minden Eu- ; 
répa ny ilvánosságának szánt jogrend­
harsogása, minden büntetlen adat- 
szolgaltatása a külföldi magyarnyelvű ! 
jajtósöpredékvek egész látszólagos i 
jelentőségre emelkedése ellenére foly- ( 
ton jobban és jobban ásták ala po- i 
zicióját. És nem a keresztyén ma- ■ 
gyarság előtt, amellyel nyíltan szem I 
befordult mindörökre, hanem vélt 
hívei és támogatói között.
- Rassai, mialatt féktelen elvakult- 
Sággal és vezér! mámorban szolgálta 
az oktobrizmus újra sarjadását, mi­
kor diszkereszty énként pozíciókat 
próbált kiverekedni az idegen faj­
nak, mikor hangoskodott a radiká­
lis-liberalizmus érdekében nem vette 
észre, hogy folyton maga alatt fű­
részeli a fát.

Bizonyos, hogy Kassainak, — 
annak a Kassainak, akinek súlyt, 
nem testi terjedelme, sem szellemi 
képességei, hanem a zsidóság fel­
tétlen támogatása kölcsönzött, — 
»agy szerepe van abban, hogy az 
októbrista országrombolók irányítva 
a bécsi hazaarulóktól, újra nyíltan 
a fórumra mertek lépni. És itt érte 
el a méltó bukása, amely nem tra- 
gikas, nem megrendítő, de annál 
komikusabb.

Mikor kikaparta a gesztenyét az 
októbrista-radikális-zsidóságnaks^

f mint vezér akart közéjük trium- 
faiva bevonulni, egyszerre hátat 
fordítottak neki. Eldobtak, mint egy 
kifacsart citromot.

A mór megtette a kötelességét, a 
mór mehet. Az októbrizmust, a for­
radalmi felforgatás terveit többé nem 
szükséges strohtnanokkal álcázni. 
Rassait felhasználtak, felfújták, fal­
törő kosként előre taszították. Ras­
sait megszéditelte a sok indokolatlan 
reklám, támogatás, portálás. Azt 
hitte, hogy vezére annak az irány­
nak, amelynek csak marionettje volt.

Jánosi Zoltán mandátuma és a petíció 
Február 22-én lesz a tárgyalás

I tották állásából és így passzív vá- 
' lasztói jogosultsága nem volt.

Mint értesülünk, a nemzetgyűlés 
i IV. számú bíráló bizottsága február 
1 22-én tárgyalja a debreceni válasz- 
i tők óvását, mely elé politikai 
■ vökben 

nek. A 
i tegnap 
; Endre. 
! nálókat 
I fogja.

A választási harcok lezajlása után 
Lengyel Zoltán párthívei petíciót 
nyújtottak be Jánosi Zoltán mandá­
tuma ellen, aki Debrecen III. kerü­
letében választottak meg pártonki- 
vilii demokrata programmal s aki a 
nemzetgyűlés megnyitásának napján 
a szocialisták között vonult fel vö­
rös szekfűvcl.

A petíció azon alapul, hogy Já­
nost Zoltánt a forradalom alatt ta- 
,m.?.M». nwn.tartA.-a mbjt elmnzdi-

Angol világuralmi törekvés a 
Vörös-tengeren át india felé 
Vörös-tengeri államszövetség Anglia protektorá­
tusa alatt — A franciák és beígák nem képesek 
szenet kicsikarni — Hosszabb időre rendezked­
nek be a megszállók — Brutalitások a bojkott 
miatt — A török kikötök kérdése az újabb üt­

köző pont — Az angol trónbeszéd vitája 
keleti halálon t itán hosszabb évekre 
egy második Elzász-lotharingiát te­
remtett meg. Bonar Laiv kijelentette, 
hogy azok a feltételek, melyeket a 
franciák felállítottak,

minden megegyezést lehetetlenné 
teltek

A franciák most a Rubi vidék meg­
szállásával kísérleteznek. Lehetsé­
gesnek tartja, hogy a megszállás 
épen ellenkező hatást gyakorol a 
németekre, mint amit a franciák 
szeretnének, mert esetleg

a német nemzeti érzés 
megerősödését

maga után vonni. Minden­
remélik, hogy néhány hónap 
Franciaország elfogadja a

Kelet-Tríciában a törökök állító­
lag nagyobb csapatokat vonnak ösz- 
sze Szaloniki és a Marien sözött. A 
kelet-tráciai török kormány feje en­
nek ellenére még ma is azt han­
goztatja, hogy Törökország békét 
akar és reméli, hogy azt el is éri.

.4z angol viidguralmi törekvésnek 
érdekes jelenségei mutatkoznak ab­
ban a nagyszabású államszervezet­
ben, amely
a Vörös tenger környéki államoknak 
angol fenhatóság alatt való szoro­
sabb összefüzését tervezi. E^yptom, 
Palesztina, Transzjordaoia, Hedzsas, 
Mosul és Icák országokból nagy an­
gol protekturátust szerveznek, amely 
Angliának India felé utat biztosítana 

Innen magyarázható az az érdek­
lődés, amelyet Anglia Törökország 
ügye iránt tanúsít és nagyon sok­
szor a szövetségesektől eltérőleg 
külön álláspontot igyekszik érvé­
nyesíteni.

A jóvátételt kérdésben
is elválik Anglia álláspontja Francia­
országtól. Az angol liberálisok ré­
széről Asquith a trónbeszéd vitája 
során kijelentette, hogy Francia- 
a legrosszabb utat választotta biz­
tosítékainak elrendezésére, amikor a

Most aztán tényleg ott ál), ahova 
egyéniségónok súlya predesztinálta. 
Egymagában. Elérte a tragikomikai 
igazságszolgáltatás, olyan büntetés­
sel, amely a hiú törtetőket legérzé­
kenyebben sújtja.

Végleg elveszítette eddigi mondva­
csinált jelentőségét is a magyar po­
litikában s ha szerepe volt is egy 
ár megindításában, az elsodorta s a 
nagyra felfújt „jogrendbajnok’1 már 
csak úgy feg úszni az áron, mint 
az már a hozzá hasonló fajsúlyú em­
berek kényszerű fizikai tulajdonsága.

kö- 
nagy várakozással tekintc- 
biraló bizottság értesítése 
érkezett meg dr Kertész 
ügyvédhez, aki a petíció- 

a tárgyaláson képviselni

fogja 
esetre 
múlva 
népszövetség közvetítését.

A német szikratávíró szolgálat je­
lenti, hogy Bonar Law beszédében 
kijelentette, hogy két könyvet fog 
kiadni a lausannei konferenciáról. 
Égj úttal kijelentette, hogy a tár­
gyalások megszakításának sem ő, 
som lord Carson nem tudják okát 
adui. Háborús veszedelem azonban 
nincs.

Ebert birodalmi elnök
Mannheimban rámutatott arra a le­
hetőségre, hogy a franciák esetleg 

ezt a várost is megszállják. A fran­
ciak egyébként folytatják előnyomu­
lásukat és a legkisebb hajlandósá­
got sem mutatják arra, hogy az eu- 
gedésonysi'g terére lépjenek. A Ruhr- 
vidék pénzügyi tervezésének bizott­
sága megállapította

az adóbehajtás módozatait.
Mindezek az előjelek arra mutat­

nak, hogy a franciák a megszállás 
kiterjesztését és hosszú időre való 
kitolását tervezik.

A franciák eddig nem indíthatlak 
nagyobbszámn szóuvonatot Francia­
országba és Belgiumba. A megszál­
lott területek forgalmi helyzetéről 
jelentik, hogy az ellenőrző hivatal 
tegnap óta a kohászati termékek, 
ma reggel óta pedig az élelmiszer 

szállítását szüntette meg.
A francia megszálló hatóságok 

megszüntették a düsseldorfi távbe. 
szélő hivatal működését, mert a 
személyzet a franciak részére nem 
akart kapcsolásokat végezni. Offen- 
borgben letartóztatták az elöljárót, 
mert a francia hirdetményeket nem 
akarta kiragasztatni. Ma reggel le­
tartóztatták *z essení távbeszélő 
hivatal igazgatóját és a hoerdi 
postahivatal helyettes főnökét.

Gelsenkirchen nem fizet
Gelsenkirchen varos a százmillió 

francia frank lefizetését, amelyet két 
francia csendőr megsebesitéséért 
büntetésképen követeltek tőle, meg­
tagadta. A megszálló hatóságok ezért 
elrendelték a nagyobb bankárok le­
tartóztatását.

A lengyelek bezárják a gyűrűt 
Németország körül.

Berlini kormánykörökben fokozódó 
aggodalommal veszik tudomásul 
azokat a megegyező varsói értesü­
léseket, amelyek szerint a naciona­
lista blokk azon van. Hogy a Síkor- 
szky-kormányt kiemelje a nyeregből 
és jobboldali kormányt állítson az 
ország élére, amely Korfanty és 
l'zdos híveiből alakulna. Ez a tervet 
Párisból szorgalmazzák és célja az, 
hogy a középeurópai [válságot tel­
jessé tegye és Németországot min­
den oldalról körülzárja.

Bukik az oláh kormány.
Kolozsvári jelentős szerint a két 

legnagyobb oláh ellenzéki pártnak, 
az óromániai parasztpártnak Maniu 
és Vajda erdélyi román nemzeti 
pártjával történt megegyezése és a 
kormányt buktató ellenzéki blokk 
létrejötte Bratianu liberális kormá­
nyának helyzetét teljesen megingatta. 
A mai nap folyamán Kolozsvárott 
az a hír terjedt cl, hogy tegnap 
este Bratianu beadta a kormány 
lemondását. Methes vármegyei pre­
fektus a sajtónak kiadott nyilatko­
zatában megcáfolja ugyan az oláh 
kormány bukásának hírét, az oláh 
nemzeti párt sajtója azonban meg­
állapítja, hogy az oláh kormány nap­
jai meg vannak számlálva.

Kolozsvárott

az oláh

Ara 10 korona
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Az oláhok kereskednek 
a szovjettel.

Ae oláh kormány elhatározta, hogy 
Oroszországgal újra megkezdi a 
gazdasági érintkezést. A bor, árpa, 
zab és bab kiszállítását Oroszor­
szágba már megengedték. A mi 
nisztertanács a hadügyminiszternek 
felhatalmazást adott, hogy a romániai 
kikötökben levő posztó és vászon 
raktárakat az oláh katonaság szá­
mára elrekvirálja.

A szmirnai kikötő előtt 
mintegy 40 hadihajó áll, nagyobb 
részt angol lobogó alatt és várják 
a további fejleményeket.

Behajózási tilalom Izmidben és 
Konstantinápolyban.

A törökök megtiltották a keres­
kedelmi hajóknak az izmidi kikötőbe 
való befutást naplement után. A 
hadihajóknak nappal sem szabad a 
kikötőkbe bemenni. A törökök a 
kötőben ütegeket állították föl. 
konstantinápolyi kikötőbe való 
menetelt szintén megtiltották 
hadihajóknak.

Az ideiglenes vasúti hid a szmir- 
n i—angorai vonalon < gy tehervo- 
nat súlya alatt beszakadt. 8 kocsi a 
folyóba zuhant. A halottak szama 
még nem ismeretes. A régi hidat ti 
görögök pusztítottak el Anatoliából 
való visszavonulásuk alatt.

Bécsben a vörösök rendszeresen 
és állandóan fegyverkeznek

Rengeteg mennyiségi*, fegyvert tar­
tanak elrejtve különböző helyeken 
pártbizalmi férfiak ellenőrzése alatt. 
Megállapítást nyert, hogy a bécsi 
Arzenálban titokban három éve 
gyártanak fegyvereket, amelyeket a 
szociáldemokrata-párt vezető tagjai 
között osztanak szét. Az Arzenálban 
18 ezer fegyvert foglaltak le, azon­
kívül sok lőszert és gépfegyvert.

ki-
A 

be­
it

Dolgozik a zsidópénz 
Nagykáflónak nem kell 

közlegelő
Hartstein Gyula haraugodi zsidó j 

nagybirtokosnak a földjéből 100 hol- | 
dat kiakartak szakítani közfögolőnek . 
Nagykálló számára. A Harstein- 
család vagyona már a békeidőben 
60 milliót ért, és ma már 15 ezer 
hold van a kezükön.

Hartsteiu azonban, úgy latszik, 
sajnálta azt a 100 hold földet Nagy- 
kállótól és zsidó furfanggal meg­
bízta az ispánját és kerülőjét, hogy 
járják körül a várost és keressenek 
hatvan olyan magyart, akik a többi 
magyarok elárulásával megmentenék 
a kisajátításra váró 100 hold földet.

Hatvan aláírásra volt ugyanis 
ssűkség, hatvan olyan magyarra, 
akik kijelentik, hogy Nagykallónak 
nem kell közlegelö, Nagykóllónak 
többet használ, ha a föld Hartstein 
kezében marad.

Hogy a szegény magyarokat meg­
nyerje, az. aláíróknak két hold ku­
korica, két hold krumpli földet har­
madában és két hold legelőt ígért. 
Az aláírások ilyen uton-módon állí­
tólag össze is jöttek, igy a zsidó 
furl'aug idcig-óráig győzedelmeske­
dett volna.

A zsidó Hartstein Gyulára jel­
lemző, hogy még a reá eső Horthy- 
inségadót is feleseire akarja hárítani.

Hartsteiu eljárása általános fel­
háborodást keltett Nagykállóban s 
mindenütt az erélyes megtorló lé­
pések megtételét sürgetik.

Teljes a felfordulás ax ellenzéken 
A. baloldali törtetők komikus békaeg-érharca 

Ha ráfi át li Jenő nyilatkozata
lyet nem adhat és nini számának 
hasábjairól már J

száműzte Kassait. Drózdyt, 
Geissweint

és a többi baloldali frakciók „vezé­
reit“ is.

Az ellenzéki blokknál észlelhető 
zűrzavarra vonatkozólag kérdést in­
téztünk Karajiáth Jenő nemzetgyű­
lési képviselő, volt államtitkárhoz, 
aki a következőket mondotta :

Engem a legkevésbé sora lep meg 
az a bábeli zűrzavar, amely az el­
lenzék soraiban most mutatkozik, 
ahol a legitimisták, októbristák nacio­
nalisták és internacionalisták, illetve 
a sokak által annyira megsiratott 
kommunizmusnak, tehát ezeknek az 
egymásnak annyira ellentétes irány­
zatoknak képviselőit a kormány el­
leni halálos gyűlölőt
csak átmenetileg tarthatta össze.

Hogy ez az állapot sokáig nem volt 
föntartható, az mindenki előtt vilá­
gos volt, aki a dolgokat csak félig 
meddig is ismeri, A maga részéről 
nem is igen bízik uj ellenzéki ala­
kulás tartósságában, mert azok a 
mély szakadékok máról holnapra át 
hidalhatok nem lesznek. Valószínű 
hogy ez a szocialista jellegű ellen­
zéki alakulás nemzetietlen viselke­
dése előbb vagy utóbb egy irányba 
fogja tömöríteni s nacionalista ér­
zelmű politikusokat, mert ma az or­
szág csonka .helyzetében

nem sok értelme van a régi 
értelemben vett elfenzékieskedasnek, 
amikor a nemzeti alapon álló ellen­
zékre az osztrák elnyomatással szem­
ben vívott nemes küzdelem vert ér­
tékes platinát.

Budapest, febr. 14. A kormányhoz * 
közel álló politikai körök nem kis i 
megelégedéssel konstatáljak, hogy a . 
háborúság, amit az egyes liberális I 
politikusok egymás ellen indítottak, ' 
nap-nap után mind újabb leleplezé­
sekkel szolgál a baloldali politikusok 
közéleti működéséről.

Búza Barna a Károlyi forradal- 
mista kormány földmivelésügyi mi­
nisztere ma félreérthetetlen célzást 
tesz arra, hogy

Bassai Garami támogatását is 
igyekezett megnyerni

hogy politikai céljait elérhesse. A 
közvélemény pedig mosolyog azon, 
milyen háborúság tört ki Dtózdy 
és Batlyhyány között. Dtózdy ugyanis 
kijelentette, hogy egyáltalán nem 
tartja magaval egyenértékű politi­
kusnak sem Batthyányi sem a Ká­
rolyi kormány más minisztereit, 
Ezzel szemben Battbyányék Drózdy- 
ban egyáltalán nem hajlandók fel­
fedezni a politikust, inkább csak a

nagy stílű akarnokot
látják benne.

A kormány pártban n liberális frak­
cióknak ezt a nemzetgyűlés szüne­
tére rendezett tülekedését béka-egér | 
harcnak mondjak, amely ugyan sok j 
nevettető jelenséget produkál, az 
szág sorsára nézve azonban

semmiféle jelentősége sincsen 
Bizonyos káröröm mutatkozik egyes 
politikai körökben afelett is, hogy a 
„Világ”, a mely eddig megszámlál- 
hatatlanul bocsátotta a szélső bal­
oldali politikusok rendelkezésére ha­
sábjait, most kijelenti, hogy semmi­
féle nyilatkozatnak a baloldali poli­
tikusok háborúskodása ügyében he-

or-

Debrecen város darabont uralom alatt
Néhány szó a közgyűlés törvénytelen 
határozataihoz — Degenfeld gróf el­
ítélte a pártja határozatát — Kétségbe­
esetten mentik a szabadkőmiveseket

A városi tanácsban és törvény­
hatósági bizottságban uralkodó judeo- 
liberális irány, mely személyes érde­
kek kielégítése végett lépten-nyomon 
szembehelyezkedik a felsőbb ható­
ságok rendelkezésével, úgy érzi, 
hogy talpa alatt inog mar a föld. 
Ez a körülmény magyarázza meg 
azokat a javaslatokat és határoza­
tokat, melyek a hatalom megmenté­
sét célozzák. Ilyen volt a 848/6804— 
1922. évi Bkgy. számú határozat is, 
melyet egy tiszti rangjától megfosz­
tott Szabó Ferenc nevű ügyvéd in­
dítványára szavazott meg a köz­
gyűlés.

A feléledt tagsági jogok
A 738/1922. Bkgy. számú hatá­

rozat revíziója folytán 10 bizottsági 
tag tagsági joga 1923. évre újra 
feléled. A határozat eme részének 
előzménye, — hogy az illető libe­
rális városatyák mar évekkel ezelőtt 
lemondtak választott tagsági joguk 
ról és a közgyűlésen mint virilisek 
vettek részt. Ezért közölök egyesek 
már 1922 december hóban azon ké­
réssel fordultak az igazoló választ­
mányhoz, hogy ez állapítsa megvá­
lasztott tagsági joguknak feléledé­
sét. Az igazoló választmány mtg 
állapította, hogy az 1922 november 
11 én megtartóit közgyűlés ép a vá-

ezen 
mint

rosi tanács javaslata folytán 
bizottsági tagsági helyekre, 
üresedésben levőkre elrendelte a vá­
lasztást.

A közgyűlésnek nem volt joga 
határozni

A 848—1922. számú határozat az 
előbbi közgyűlésnek az intézkedését 
tévesnek nyilvánította ki és meg­
állapította, hogy a szóbanforgó tag­
sági helyek nem üresedtek meg, 
mert a kilépő tagok választott tag 
sági joga újból feléledt. Így tehát 
a városi tanács törvénytelenséget 
proponált, mert ebben a ' kérdésben 
egyedül az igazoló választmány ille­
tékes és az 1886. XXL t.-c. 33. 
§ ának 2. pontja alapján ki is mon­
dotta, hogy a határozatban említett 
egyének, választott bizottsági tagok 
joga a törvény 35. §-a szerint ki­
fejlődőit joggyakorlat értelmében nem 
ájult fel.

Degenfeld József véleménye
A városi közgyűlés törvénytelen 

határozatára a január havi közgyű­
lésen maga gróf Degenfeld József, 
a liberális párt egyik vezérfia mon­
dotta ki a lesújtó kritikát, amikor 
kijelentette, hogy ebben az ügyben 
az igazoló választmány illetékes. Fel­
éledésről csak akkor lehetne szó, ha 

választott tagsági joguk tényleg 
szünetelt volna. Ilyet azonban a tói* 
vénj' nem ösmer, mert azon jogelv. 
bői kifolyólag, hogy mindenki csak 
egy jogcímen lehet bizottsági tag, a 
választott tagsági jog azonnal meg­
szűnt, mihelyst arról lemondottak, a 
virilisi jogalapot vették igénybe.

ügy uralkodnak, mint a darabontok
Debrecen város tanácsának javas­

lata és a közgyűlési határozatok 
minduntalan szembehelyezkednek a 
fennálló törvényekkel és miniszteri 
Vendeletekkel. Bizonyítja ezt az a 
magatartás is, melyet a városi tanáis 
P. Nagy Zoltán szabadkömives test­
vér törvénytelen megválasztásánál 
tanúsított, ahol még a köztekintély 
fentartása szempontjából szükséges 
érzékenységet is félretéve a belügy­
miniszter határozata ellenére meg­
választották azt a szubadkömivest, 
aki a városi tanácsol maffiának ne­
vezte a bolseviki rablógyilkosok di­
rektóriumához intézett beadványában.

Vagy ott vau a 850—1922. számú 
határozat, mely Márk Endre szemé­
lyében azt a köz- és váltóügyvédet 
választotta meg a közigazgatási bi­
zottság tagjává, aki 1923 tói már 
nem is tagja a törvényhatósági bi­
zottságnak.

Mindezeknek a határozatoknak ket­
tős célzatuk van : elsősorban

támadások akarnak lenni a pol- 
gármester-heíyeltes főjegyző sze­

mélye ellen,
akinek egyetlen bűne van, — tudni­
illik, hogy magyar ember és nem 
szabadkömives, másodszor pedig men­
teni próbálják azokat a kerekeket, 
melyek a liberális várospolitika rot­
hadó szekeréből lassanként kigu­
rulnak.

A határozatok ellen beadott feleb- 
beiósnek minden valószínűség szerint 
meglesz az eredménye, addig azon­
ban eldiesekedhetünk, hogy Debre­
cen város ugyanolyan betegségben 
szenved, mint a darabont-kormány 
idején sínylődött az ország.

MULATSÁGOK
Debre- 
február 
műhely 
Egye- 

február

A DVSC házimulatsága. A 
ceni Vasutas Sport Club 
17-én, szombaton a máv. 
nagytermében megismétli az 
tértés dal- és zeneegylet 
3-iki kamaraestélyének gazdag ós- 
féuyes műsorát, amely akkor álta­
lános feltűnést keltett és elismerést 
aratott. A kamaraestélyt táncmulat­
ság követi.

A Gazdász bál február 17-én lesz 
az Arany Bika dísztermében este 9 
órai kezdettel. Jegyek csak számo­
zott meghívók eilenébon válthatók a 
Kossuth utcai Jóst cukrászdában és 
este a pénztárnál, úgyszintén a Bika 
félemelet 11. alatt levő bálirodában.

A Hangya debreceni kirendelt­
sége tisztviselői február 20-án az 
/Arany Bika üvegtermében a Hangya 
tisztviselők nyugdíjalapja és a Horthy 
inségakció javára tánccal egybekö­
tött teaestélyt rendeznek, Magyari 1. 
muzsikája mellett. Belépőjegy ara 
200 korona. A teázás kezdete este 
9 óraker.

Az Árpád .bölcsészkari bajtársi 
egyesülete műsoros táucostélyo feb­
ruár 2L-én lesz az Arany Bika dísz­
termében. A bölcsészek farsangzáró 
bálját nagy érdeklődés előzi meg.

DebreGEil legolcsóbb bevásárlási forrása O Hajdúsági férfi- és gyermekruha áruház
____________________ __ ______ Piac-utca 67. I-rohnerszálló épület. Bőrkabátok és öltönyök óriási választékba«
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A Világ bohócai. Tegnap még 
nagy államférfiak voltak, tegnap 
még mieden szevukat alázatos töm- 
jénezéssel hemzsegte körül az egész 
faji sajtó, s a szabadkőműves zsi­
dóság vezérorganuma, a Világ, olyan 
hódolattal közölte a legzavarosabb 
ruperti elmetermékciket is, mintha 
Eötvös József vagy Kossuth Lajos 
tisztelték volna meg írásaikkal rosz- 
hirü hasábjait.

Tegnap még nagy emberek voltak 
a Világ előtt az összes Drózdyak és 
rassaiak és mára, mikor a forra­
dalmi csőcselék újra nyíltan meré­
szel szervezkedni, egyszerre lepoty- 
tyantotta őket az Űrbe fölényes 
megvető, cinikus faji gesztussal.

A tegnap még körül harsonázott 
vezérek „elvi“ kijelentéseit a követ 
kezűkben utasítja ma el a Világ ma­
gától :

„Tisztelettel kérjük a nyilatkozó poli 
tiknsokat: forduljanak mondanivalóikkal 
a kurzussajtóhoz, ott; szívesebben tojjad 
jók, meit publikumuk jobban mulat 
rajta"
S a szabadkőműves forradalmár 

panoptikumban egyszerre megyszün- 
nek szerepelni a kedvenc bábok: 
drózdi, rupert, rassai s a hason­
szőrűek. Gazdájuk nem tartja többé 
szükségesnek rángatni a madzagot, 
amely eddig ágálni, pöffeszkedoi, 
yezérkedni rendelte ökot. A nagy­
férfiak lankadt pojácákká dermedtek 
s az egész Világ gúnyosan röhög 
utolsó torz grimászukon.

fl szájirón kívül és belül
Fogorvosok és technikusok harca

Egyik debreceni reggeli lap feb­
ruár 13 i számában hosszabb cikk­
ben foglalkozott a foggyógyászat 
terén készülő harccal, amelyet a 
fogtechnikusok egészen a sztrájkig 
akarnak hajtani.

Az egyoldalú beállítással szem­
ben a következők közlésére kérték 
fel a Hajduföld szerkesztőségét:

„A fogorvoslás, mint az orvosi 
tudomány egyik ága professzorok, 
magántanárok és kellő képzettségű 
fogorvosok által oly nívóra emel­
kedett, hogy 1910 ben a fogorvos­
lás kérdését szükségesnek látták 
törvényileg rendezni. Kimondotta ez 
a törvény (tehát nem dr Csilléry), 
h°gy fa gyógyászattal csak dipr 
más orvosok foglalkozhatnak. Mint­
hogy azonban nagyon sok idős, 
gyakorlatilag képzett fogműves foly­
tatott fogászati praxist, méltányos­
sági szempontból a gyakorlati Kép­
zettségüket bizcnyiló vizsgára bo- 
csájtolták ezeket az idősebb fog­
műveseket, hogy ne legyenek kény­
telenek öregségükre más pályát 
keresniük. Akik ezt a vizsgát siker­
rel letették, ezek az u. n. vizsgázóit 
fogtechnikusok.

Ez a törvény kimondja, hogy e> 
a vizsga soha többé meg nem is­
métlődhetik, hogy ez idős fogtech­
nikusok kihalásával a foggyógyászat 
csak arra hivatott diplomás fog­
orvosok kezében maradhasson. Mert 
hiszen elképzelhetetlen, hogy a leg­
több esetben négy elemit végzett, 
orvosi alapismeretét abszolút nél 
külöző, a foggyógydszi.tban laikusok 
embertársaikon véres beavatkozáso­
kat v gezhessenek, és ezáltal ember­
társaik egészségét és életét veszé­
lyeztessék.

Mindazok a fogművesek, akik a 
vizsgát sikeresen le nem tették, 
vagy ezután választották ezt a tisz- j 
tességes és kellő tudással és ügyes- ' 

séggel a megélhetést jól biztositó 
, ipari pályát, tisztában lehettek azzal, 
! hogy ók csuk fogművest ipart foly­

tathatnak, ha tanuló éveik után 
felszabadulnak, vagyis a fagot vasok 
segédmunkásai lehelnek csupán, nem 
pedig collégéi, épugy mint egy mii- 
szemkészitő nem tarthat fenn szem 
orvosi rendelőt, egy bába nőgyó 
gyászati rendelőt, avagy egv müTáb 
készítő sebészeti rendelőt

Világos tehát, hogy a törvény 
értelmében a határ, amelyen belül 
a vizsgázatlan fogműves dolgozha 
tik. a szájrés. Ennélfogva rendelőt 
nem, csupán laboratóriumot tarthat 
fenn, melyben az orvos által rendelt 
fogmüvek készülhetnek, tehát épp 
olyan törvényellenes cselekedet s - iy . 1 
ban dolga ni, mint bármi más, 
melyet érvényben levő törvények

Hétéves kártérítési per az elvesztett két szemért
Hajsza a pórtzszokrény rablók után — Szerencsétlenség az erdőben

Még 1916-ban történt, hogy Nyir­
csaholy község községházába isme­
retlen tettesek betörtek s ellopták 
onnan a Wertheim pénzszokrényt. A 
lopást Matura János községi bíró 
vette észre s azonnal mozgósította 
a falu legényeit a vakmerő tolvajok 
ellen.

A legények, akiket a legédesebb 
álmukból vertek fel, nem nagyon 
szívesen teljesítették a parancsot, 
de a főbíró, kisbiró nem tűrtek el­
lentmondást.

A legények lóra ültek 
s több csoportra oszolva megindult 
a hajsza a Wertheim szekrény el­
rablói ellen. A nyomok szerint a 
rabjók a közeli erdő felé menekültek.

Baleset a sötétben.
A rablóhajszát azonban kellemet­

len incidens zavarta meg. Ugyanis 
az egyik üldöző csoport, a rabló­
hajsza közepeit egy tehéntolvajl fo­
gott el, ami azonban meglehetősen 
nagy zajjal járt. A másik üldöző 
csoport azt hitte, hogy a pénzszek- 
réuyrablókat sikerült elfogni és se­
gítségére akart sietni az üldözők 
eme csoportjának. Az egyik legény, 
Hanussi Mihály földműves a sötét­
ben elsütötte a puskáját is. A golyó 
azonban Hermann Péter fiatal gaz­
dálkodót találta s oly szerencsétlenül, 
hogy mindkét szemcvildgát eresz­
tette.

Per a kél szemért.
A szatmárnémeti kir. törvényszék 

1918-ban vonta felelősségre a lövöl­
döző Hanussit s gondatlanságból 
okozott súlyos testisórtés vétségéért 
három hónapi fogházra Ítélte. Her­
mann azonban polgári utón is perelt 
és Nyircsaholy községtől, úgyszintén 
Hanussitól azt követelte keresetében, 
miszerint neki az elvesztett két szé­
nit világáért 70 e er koronát fizes­
senek s azonkívül viseljék a vakok 
intézetében való ellátásának költséged.

A népköztársaság nevében.
A keresettel a szatmárnémeti kiv. 

törvényszék polgári bírósága foglal­

Venyige ollók
Kerti fűrészek, kapák, ásók, lapátok 
aKossuihszoborral szemben

BÉ5ZLEB ÉS DflílD
vaakereskedésben 

Tulajdon, s : DÁVID JAKAB.

l Or Hex-Téle borotva szappan üvEgíÉgElyben
Borotválkozásnál nélkülözhetetlen Dcsinficiáló hatásánál fogva meg­
véd a bőrbetegségektől. — Enyhe, kellemes és briós habot ad!

í Kapható: jJrogtiertáhban és iilatózepfáraktjan
fi&

tiltanak ; azaz működésük nem más, 
mint kuruzslás Ugyanilyen elbírálás 
alá esnek azok a vizsgázatlan fog­
művesek, akik orvosokkal társulva 
igyekeznek a törvényt ilyképpen ki­
játszani.

Tehát senki se foghat az orvosi 
karra kenyéririgységet, mert hiszen 
egyetlen vizsgázatlan fogműves, fo­
gászati műterme sem képezhet kon­
kurenciát egy. a hivatása magas 
tatán álló diplomás fogorvos ren­
delőjével. Joggal ostorozza tehát a 
fogorvosi kar a kellő képzettséggel 

; nem rendelkező egyének bármily 
kontáfkodását és csupán sajnálko­
zással gondolhatunk azokra az em­
bertársainkra, kiket balsorsuk ilyen 
avatatlan kezekre juttat.“

A magyar fogorvosok országos 
egyesültének debreceni fiókja.

kozott 1919 március 17 én s ítéle­
tében, amelyet a népköztársaság 
nevében hozott, elismerte a kereset 
jogosságát, Nyircsaholy község és 
Hanussi kártérítési fizetési kötele­
zettségét, az nban az összeg nagy 
ságát csak akkor állapították volna 
meg, ha az Ítélet jogerőssé válik. 
Ezt azonban meghiúsította a pro­
letárdiktatúra, amely két nap múlva 
következett be.

A koinniiin után.
Hermann ezúttal elesett attól, hogy 

követelését érvényesíthesse. A pro­
letárdiktatúra bukása után azonban 
uj keresetet indított Nyircsaholy 
község és Hanussi Mihály ellen, 
most már azonban 85 ezer korona 
volt a követelése. A nyíregyházi kir. 
törvényszék 1921’szeptember 4 én 
tárgyalta a keresetet s ismételten 
megítélte Hermann javára a kere­
setet.

A tábla előtt.
Fellebbezés folytán a kereset a 

debreceni kir. ítélőtábla elé került, 
amelynek Kulin Imre elnökleto alatt 
működő fellebhviteli polgári tanácsa 
szerdán foglalkozott vele.

A szemevilágái vesztett Hetimuint 
dr Pórszdsz Károly ügyvéd kép­
viselte, akinek hatásos, jogi érvek­
ben gazdag beszéde után az ítélő­
tábla helybenhagyta a törvényszék 
Ítéletét és Nyircsaholy községet, 
úgyszintén Hanusi Pétert a kár téri- 
lés megfizetésére kötelezte. így a 
szemevilágát vesztett Hermann Pé­
ter, akire nézve oly szomorúan vég­
ződött az éjjeli rablóhajsza, hét óv 
múlva végre hozzájut a két szenie- 
világát pótoló 85 ezer koronához.

Kávé, tea, rum,

Alapítva 1823 
Telefon 70

legfinomabb csemegék, 
sajtok kaphatók a 

M3W öl. 
Piac u. ól. s■ üzletében
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Életuntak
Ezen tr héten egyre több és több 

öngyilkosság történik Debrecenben. 
Szerdán négy iijabb öngyilkosságot 
jelentettek be a rendőrségen.

A vadonul oj istránggal
flór Ferenc 25 éves gazdálkodó, 

aki a Vedres-düllön lakott, tegnap 
este még jókedvűen beszélgetett 
hozzátartozóival. Reggel már holtan 
találtak rá a padláson, a kémény 
mellett, ahol a vadonul uj istráng­
gal felakasztotta magát. Tettét a 
harctéren szerzett ideg baja miatt 

' követte el.
Mert csak cseléd vagyok . . .

Szabó Juliánná 25 éves monos­
tor pályi cseléd tegnap lugcsszóda 
oldatot ivott. Beszállították az egye­
temi külső klinikai telepre.

Tettét afeletti elkeseredésében 
követte el, — hogy neki már csak 
örökké cselednek kell lennie. Álla­
pota súlyos.

Teher az élet
Tóháti Jánosné hajguszobeszlói 

napszámos asszony zsirosszódát ivott. 
Súlyos sérülésével Debrecenbe szál­
lították.

— Teher az élet, — mondotta 
kihallgatása során, — étért akar­
tam megv llni tőle.

Az ura után
Kesztyű Györgyné 66 éves asz- 

szouy tegnap a Petőfi-téren maró­
lúgot ivott. Beszállították az egye­
temi klinikára, ahol a gondos ápo­
lás ellenére kiszenvedett. A rendőri 
vizsgálat adatai szerint azért lett 
öngyilkos, mert az ura a napokban 
elhunyt s Kostyuné attól félt, hogy 
igy minden támasz nélkül marad.

Életunt ujfehé rtói fiatalember.
Kalz Emánuel ujfehértói jómódú 

földbirtokos 18 éves fia, Katz Tolcsi, 
aki áz utóbbi időben állandóan a 
könnyelmű társaságot kereste, a na­
pokban forgópisztolyával föbelötte 
magát, mivel az apja nem volt haj­
landó neki pénzt adni s figyelmez­
tette, hogy hagyjon fel a léha élet­
móddal. Az életunt fiatalember azon­
nal meghalt.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA"
üzleteit Föüzlet Rózsa utca 4. 
Fiókok a város minden részében

NAPI ÚJDONSÁGOK:
Halkonzervek, sajtok, sóshe 
ring, vaj és minden fűszeráru

jPlHCfl ftRRfe
Szerdán a következő árak alakul­

tak ki a debreceni pi.icou:
Terménypiac: Bnza 12500— 600, 

rozs 8100—200, árpa 8100—200, 
zab 7900 - 8000, tengeri 7KOO- 
8000 korona.

Éu lm is zerp iac : Tu ró 220—250, 
juhturó 420—440, vaj 1000—1100, 
fehér kenyér 150 160, barna 100— 
118, burgonya 30 —36, vöröshagyma 
50-90, fokhagyma 120-140, ká­
poszta 75—80, savanyu káposzta 
50 55, karalábé 28 -30, tej 85 — 
90, tejtől 220—240, sárgarépa 6 — 12, 
tojás 25—30 korona.

Húspiac: Kövér liba 750—800, 
hal 500—800, marha 440, növendék 
320—10, borjú 500, juh 400, sertés 
•>80—640, vadhús 300—350 korona.

Szá nyaspmc: Kappau 1800 -28uti, 
tjük 1200—2400, pulyka 4000- 
8000, liba 6000 -8000,‘ruca 2000— 
3800, csirke 900-1100 korona.
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1923 február 15. (Csilörlök)
Prot. Fausztin Kath. Fausztin

Időjárás : hazánkban számottevő csapadék 
volt különösen a déli és a délnyugati 
részeken, ahol a hőréteg 10—20 centi­
méter vastag. A h mérséklet több­
nyire a 0 fok alatt van (Mnimunia 
x - 6 fok Sopronban.)

Időjóslót: Helyenként csapadék, lényegte­
len höváltozássa!

KözmüwlMtsi Könyvtár nyitva délelőtt 
8 tói este 8 ig

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 
1-ig Délután 2—8 ig,

Csokonai-szinhdz este fél 8 órai kezdettel 
Szókimondó asszonyság“, Felújítás.

C) bérlet.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

rartanak : Kigvó, Arany Egyszarvú, 
11. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Re 
ménesig.

— Dr Láng Nándor a róm kath. 
iskolaszék elnöke, a debreceni rótn. 
kath. iskolaszék február 12 én tar­
totta tisztújító közgyűlését, melyen 
dr Lindenberger János prelátus- 
kanonok elnökölt. A közgyűlés dr 
Láng Nándor egyetemi tanárt rá 
lasztotta meg egyhangúlag az is­
kolaszék világi elnökévé, aki lelkes 
»tavakkal köszönte mog a szemé­
lyébe helyezett bizalmat és meg­
ígérte, hogy teljes erejével szolgálni 
fogja uj hivatalának ügyeit. Iskola­
gondnokká Sándor 'István tanítót, az 
iskolaszék jegyzőjévé Kursinszky 
Lászlót választották meg. A köz­
gyűlés végén az elnök megható be­
szédben emlékezett meg a pár nap­
pal ezelőtt elhunyt Engesszer Janka 
tanítónőről, akinek emlékét jegyző 
könyvileg megörökítették.

— Báthory Siklós Csaba vesér 
bttCSnatatasa. Báthory Miklós dr or­
vos, a debreceni Tisza-egyetem or­
voskari „Csaba“ bajtársi egyesüle­
tének megteremtője, örökös vezére 
Budapestre távozott, ahol kórházi 
orvosnak nevezték ki. A Csaba baj­
társi egyesület kedden este búcsúz­
tatta vezérét meleg ünnepség kere­
tében. A búcsúztatót Lánczy István 
főkincstáros tartotta, felszólaltak a 
Werbőczy-, Árpád , Attila bajtársi 
egyesület vezérei is. A búcsúztató 
a Ballúg már a vén diák ... el- 
éueklésével végződött.

— Ssaboloska Mihály a Csokonai 
Kör Petőfi felolvasó ülésén, a Cso­
konai Kör is áldozni óhajt Petőfi 
emlékének s február Ifi-án, pénteken 
délután 5 órakor a kollégium dísz­
termében rendezi ünnepi felolvasó 
ülését. Erre az alkalomra Szabolcsba 
Mihály temesvári református pap, 
költő, a Kisfaludy Társaság tagja is 
eljön Debrecenbe, hogy „Petőfi 
lelke“ c. hatalmas ódáját maga ol 
vassa fel. Ezenkívül a Kisfaludy 
Társaság múlt vasárnapi ülésén 
nagy hatást keltett költeményeit is 
felolvassa. Úgy a kör, melyhez régi 
kötelékek fűzik, mint Debrecen ha­
zafias közönsége igaz szeretettel 
várja körébe az oláhoktól meghur­
colt, tüzes magyar lelkű poétát. A 
felolvasó ülésen dr Pop Károly, a 
kör elnöke mond ünnepi beszédet s 
Csabán Endre városi főlevéltáros 
mutatja be „Petőfi Debrecenben“ c. 
értékes tanulmányát. A teljes mü 
sort holnapi számukban közöljük.

— Stabil gőzgép kezelői tanfo­
lyam kezdődik február 20 án a deb­
receni m. kir. állami fémipari szak­
iskolán. Beiratkozhatni lehet minden 
nap a szakiskolán: a behatási költ­
ségek 1630 K-ra rúgnak.

— Kőssönetnyilvánitás. Bakóczy Gábor 
ezer koronái adományozott a rnenekü lek­
nek, amiért a menekültügyi kirendeltség 
hálás köszönetét fejezi ki

— Társadalmi és effvesületi 
élet. A kacagó est műsorát, mely 
február 19-én oste 9 órakor lesz az 
Urániában, a következőképen állí­
totta össze a rendezőség: Nyitány. 
Magánjelouet. Előadja dr Fábián 
Antal. Aktuális strófák. Énekli Nagy 
Béla, zongorán kíséri Oláh Béla. 
Holdkórosok. Bohózat 1 felvonás 
ban. Személyek : Poczók Jeremiás 
vendéglős — Nagy Béla. Fenyő 
Géza festő — ifj. Szoboszlay Sán­
dor. Czibaro Amadé írnok — Laczkó 
József. Kokas Titusz nyug, végre­
hajtó dr Fábián Antal. Petykó 
tisztiszolga — Rhénes István. Szü­
net. Magánjelenet. Előadja Laczkó 
József. Alkalmi beszéd. Mondja dr 
Liszt Nándor. Totemrehivás. Film­
kolosszus két részben, több száz 
felvonásban. A film elkészítésén a 
szorzó instrukciói alapján 10 ren­
dező 30 évig dolgozott. 500,000 sze­
replő. Szenzációs tömegjelenotek. 
Szereplő személyek : Bárczy Benő — 
dr Fábián Antal. Kund Abigél — 
Laczkó József. Id. Bárczy Benjá­
min — Nagy Béla. Chaplin — ilj. 
Szoboszlay Sándor. Egy alabárdos. 
Falu apraja. Falu nagyja. Konferál 
ifj. dr Liszt Nándor. Jegyeket az 
Uránia pénztáránál (Egyház tér 13.) 
lehat kapni.

— Dr Kabuse pénteken as Apollóban
— A MÁV mühelyi munkások Ács 

Nagy Jenő emlékéért. A debreceni 
Mav. műhely munkásai körében moz­
galom indult meg, hogy Ács Nagy 
Jenő főhadnagy emlékére, aki a leg­
súlyosabb időkben álit a munkásság 
oldalára s éjt napot eggyé téve, fel- 
viiágositással, oktatással vezette ki 
őket a vörös fertőből, — a tanonc- 
nevelési alapra alapítványt létesít­
senek s a korán elhunyt főhadnagy 
sírját gyászünuepély keretében meg 
koszoruzzák.

— A 111-es ma az Omniába.
— Valutát kerestek a koporsóban. 

Weisz Herman temesvári kereske­
dőnek Leó nevű, Heidelbergben ta­
nuló fia ott meghalt. A család ól­
mozott érckoporsóban hazaszállította 
a halottat. Mikor a halottas vagon 
Temesvárra érkezett, az állomási 
vámkirendeltség, bár a kisérő iratok 
teljesen rendben voltak, felbontotta 
a leólmozott koporsót és csak tüze­
tes vizsgálat után adta vissza a 
halottat családjának. A vámkiren­
deltség eljárását azzal indokolta 
meg, *Reu s°k esetben holott 
helyett valutát i-zállitotíak a leól­
mozott koporsóba.).

— Dr Kabuse pénteken az Apollóban.
— Négy éves gyermek tűzhalála. 

Borzalmas szerencsétlenség történt 
a napokban Sáráimon. Nagy Gábor 
sáráudi gazdálkodó es felesége el­
távoztak hazulról s négy éves Ferenc 
fiukat a tizennégy éves Zsigmond 
felügyeletére bíztál-’. A kis Ferenc 
rövidesen cigarettát akart játszani s 
egy kalendáriumot széttépett, do­
hány törmeléket szórt r», azután a 
tűzbe dugta s meg gyújtotta. A 
lángra kapott papírtól ..meggyuladt 
a kis fiú ruhája, csak hamar az 
egész győrinek lángba borult s oly 
süljos égési sebeket szenvedett, hogy 
pár óra múlva belehalt. A szeren­
csétlenség ügyében megindult a vizs­
gálat, hogj megállapítsák, nem ter­
heli e a szülőket mulasztás. Dr Tótb 
János vizsgálóbirósogéd tegnap szállt 
ki Sáiándra, ahol dr Horváth Artúr 
törvényszéki orvos megejtette a bon 
colást. A vizsgálat tóvább folyik.

— Vlllásreggelik nagy választék­
ban kitünően háziasán készítve ál­
landóan kaphatók Albert belvárosi 
éttermében. Naponta friss csapolásu 

i részvény udvari sör I

— Ahol nem lesz a böjtben mu 
latság. Pécsről Írják : A rendőrka­
pitányság a pécsi keresztyén egyle­
tek együttes kérelmére elhatározta, 
hogy a böjt alatt semmiféle nyilvá­
nos mulatságot sem engedélyez. A 
rendőrség ezt az elhatározást , hir­
detmény utján is közétette. Esze­
rint Pécseit február 14-től kezdve 
hiába fordul bárki is mulatság en­
gedélyezése iránt a rendőrkapitány­
sághoz, kérelmét föltétlenül eluta­
sítják.
- A 111 cs ma az Omniába.
—- A főnyeremény huszonötmillió 

korona. A pénzügyminisztérium az 
osztálysorsjátékot újjászervezte. Má­
jus elsejétől kezdődőleg 66 ezer ki 
bocsátott sorsjegy közül 22 ezer 
nyereményt fognak kisorsolni. A sors­
jegy árát ötszörösére emelték tel, 
minden osztályban 800 korona a 
betét, egy sorsjegy tehát, ha mind 
az öt húzásban játszanak vele, négy­
ezer koronába fog kerülni. Az el ő 
osztály húzásán a főnyeremény egy 
millió, az utolsó huzásou a főnyere­
mény 10 millió korona, de van egy 
ötmilliós, hárommilliós, kétmilliós, 
egymilliós nyeremény is. Ezenkívül 
a nyeremények közül utoljára kihú­
zott nyeremény meg 15 millió ko­
rona jutalmat kap. A mostani be­
osztás szerint minden harmadik sors­
jegy nyer. Az állam jövedelme a 
sorsjátékon 16 millió korona.

— Dr Kabuse pénteken az A ollóban.
— Újra felvétel egy orgazdaság! 

bünperben. Még a múlt évben tör­
tént, hogy Szegedi Lajoshoz, aki 
egy elhagyatott bundi tanyán egye 
dili lakott, beállítottak Molnár Imre 
és Murányi Lajos többszörösen ro- 
vottmultu egyének s azt követelték 
tőle, hogy adja el az általuk ’lopott 
szalonnát, mert ellenkező esetben 
rágyújtják a házat. Szegedi enge­
delmeskedett a parancsnak, de 
utána jelentést tett a rendőrségen 
s elárulta a tolvajokat. Szegedit or­
gazdaság miatt 5 hónapi fogházra 
ítélte a bíróság. Az ítéletet az Ítélő­
tábla és a Kúria is helyben hagyta. 
Szegedi azonban perének ujrafelvé- 
telét kérte, arait a bíróság el. is 
rendelt. Az ujrafelvételi tárgyalást 
szerdán tartotta meg a debreceni 
kir. törvényszék Ujfalussy József 
elnöklete alatt működő büntető ta­
nácsa 8 az előző Ítéletet hatályon 
kívül helyezve, Szegedit orgazdaság 
vétsége miatt 3 hónapi fogháta 
ítélte, de a büntetést előzetes fogsá­
gával kitöltöttnek vette s azonnal 
szabadlábra helyezte.

— Amerikai szeretetadomány. 
Hamburgból jelentik: A Royal tár­
saság O'bits nevű hajója, amely 
Marcinko József plébános személyes 
felügyelete alatt Magyarországnak 
szánt 8000 darab szeretetadomány 
csomagot hoz Amerikából, tegnap 
Hamburgba érkezett, ahol az Orszá­
gos Gyermekvédő Liga megbízottai 
fogadták. Minthogy a kirakás és a 
Budapestre való szállítás körülbelül 
tiz napot vesz igénybe, a küldemény 
Budapestre csak február végén ér- 
kezhetik meg.

— Még mindég nincs meg a 30 
millió koronás fiiggökölcsön. A vi­
lágítási vállalat forg< tőkéjéhez meg­
szavazott 30 inilló koronás filggö- 
kölcsönt még nem kapta meg a vá­
ros. Most ebben az ügyben a vá­
rosi tanács három tagja dr Vargha 
Elemér tb. főjegyző vezetésével Bu­
dapestre utazott, hogy ott tárgyalá­
sokat kezdjenek a pénzintézeti köz 
pont vezetőségével.

— Bemény vagyonmentőben tár­
gyak árverésre felvétetnek 25-éig. 
Piac 85.

— Lóháton a bálterembe. Csornán 
a múlt vasárnap megrendezték a 
hagyományos álarcos bált, amikor is 
felvonultak a farsang derűs, bohó- 
kás figurái, a csörgőssapkás bohócok 
pierok és pierettok, zsidó, cigány­
leány, parasztmonyecske. Sok ere­
deti ügyes ötlet és lelemény tette 
vonzóvá az álarcos bál külső színes 
képét. Ilyen volt például a zajos 
hahotát keltő maszk az adótörvé­
nyek felvonulása amoly emlékezetbe 
idézte a forgalmi és luxusadótól el­
kezdve azt a sok más megdöbbenés! 
adót, amely mostanában annyira ak­
tuális. A bálterem eseménye azon­
ban egy férfi maszk volt. Tárogató 
bus hangjai mellett Rákóczi Ferenc 
érkezeit lóháton a bálterembe az 
eleven lovas és kasírozott sallangos 
lónak nagyszerűen korhű jelmezé­
ben. Az ügyes ötlet tervezője az 
első dijat nyerte, ogjr értékes do­
hányzókészletet. Hasonló eset történt 
Debrecenben is 10—15 évvel ezelőtt 
amikor a Vihnos-huszároknál szol­
gált, mulatozásairól hires és kedves­
sége miatt általánosan szeretett ma­
gyar herceg, aki később elesett a 
harctéren, eleven lovon vágtatott 
be az egyik álarcos bálba, do rövi­
desen ki is tették onnan.

A városi dalegylet által február 
hó 17-én, szombaton este a városi 
zenedében tartandó hangverseny 
iránt Debrecen zenekedvelő közön­
sége körében igen nagy az érdek­
lődés. — Ez a művészi múltakban 
gazdag dalegylet bizonyára ezen az 
estén is méltó lesz fényes múltjához. 
A dalegylet tökéletes precizitásu 
művészi éneke ritka élvezetben fogja 
a hallgató közönséget részesíteni. 
A tartalmas és élvezetes programra 
értékes számaiként emelkednek ki 
dr Darkóné Simonffy Irén kiváló 
zongoraművésznő pompás technikájú 
játéka és We'xlgürtner Erikné ének- 
müvésznő gyönyörű éneke. A hang­
versenyre jegyek a Méliusznál előre 
válthatók.

— Halálozás. Mély fájdalomtó 
megtört szívvel és az Isten akaratá­
ban való megnyugvással tudatjuk, 
hogy szeretett drága jó anyánk, 
anyósunk, nagymamánk, s áldqtt jó 
lelkű rokonunk özv. veskóci Buda- 
házy Gyuláné sz. veskóci Budaházy 
Jolán folyó évi február hó 13. nap­
ján este egynegyed 8 órakor, életé­
nek 73., özvegységének 25. évében 
sok megpróbáltatások és szenvedés 
után nemes jó lelkét visszaadta Te­
remtőjének. Idvezült drága halottunk 
porhüvelyét folyó hó 15-én csütör­
tökön délelőtt 11 órakor fogjuk 
Busi-utca 16. szánni házunktól a 
ref. egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után, Hajdusámsonba ki­
szállítani s az ottani ref. temetőben 
levő családi sírhelyen örök nyuga­
lomra helyezni. Debrecen; 1923. évi 
február 14. Áldott emlékét kegye­
lettel megőrizzük! Bánatos gyerme­
kei : Anna, férjével Szöőr Antallal. 
Klára, férjével Kapros Sámuellel, 
Sára, özv. Simonffy Antalné. Unokái: 
Szöőr Jolán, Szöőr József, Szöőr 
László, Szöőr Antal, Szöőr Anna, 
Szöőr Gyula, Szöőr Zoltán, Szöőr 
István, Kovács Gyula Károly, Si­
monffy Pál, Simonffy Pálma. Az 
összes rokonság nevében is. A te­
metést Dankó temetkezési vállalat, 
Kossuth-u. 6. sz. rendezi.

— A 111-es ma az Omniába.
— A hordók raktárdíja. A hordójeizö 

hivatal értesül az érdekelteket, hogy jel­
zés végett a hordíjehö hivatalba szállí­
tott hordók után, amennyiben azokat a 
jelzés befejezése után 3 nap alatt el nem 
szállítják. 100 liter ürtarialomig naponként 
30 korona, ezenfelül minden megkezdett 
literéit 30 fillér raktárdíjat fog szedetni,

— A 1U-M ma m Omniába,
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Sportkörökben
Sokat mulatnak most ‘egyik deb­

receni destruktív ogycsttletbeli játé­
kos kalandján, akit valamelyik nap 
•a portyázó detektívek előállítottak s 
őrizetbe vettek, mivel sem igazolni 
Aom tudta mugat, sein rendes állása 
nem volt. Természetesen megindult 
az érdekébon

a mentési akció 
s az egyik kereskedő vállalta is, 
hogy bizonyítja, miszerint az ő üz­
letében van rendesen alkalmazva. 
Eddig simán is ment volna a dolog, 
azonban most valószínűleg a keres­
kedő fog bennmaradni a szószban, 
mert a rossz nyelvek szerint 
nem jelentette be alkalmazottját 
a szükséges helyeken.

Nagy az öröm egyfelől, de négy 
a bánat másfeléi sportberkekben, 
mart eltávozik egy tehetséges, do 
kissé rakoncátlan játékos:

Urbanovics Lajos 
a DTE fedezet játékosa, tavasszal 
már Budapesten fogja a labdát 
rúgni. Távozása érzékeny veszteség 
egyesületére nézve, de azt mondják, 
az utánpótlás nem fog túlságosan 
nehezen menni, ha költségbe kerülne 
is . . .

Végre a keleti kerület is mutatott 
fel egy pozitív eredményt, 

megnyerte az első perét 
a járásbíróságon, amelyet a hivata­
los helyiség visszafoglalására indí­
tott. A kerület vezető emberei újra 
okkupálták is már a Royal szálló­
beli helyiséget s a verebek azt esi 
ripelik, hogy ennek az uj honfog­
lalásnak örömére

újra bankett lesz 
és nem fog rosszabbul sikerülni, 
mint az, amelyet a tisztujitás örö­
mére rendeztek a sport hivatott 
vezérei az Angol királynőben.

A bankett már csak azért is si­
kerülni fog, mert ezen akarják be­
mutatni a sport vezérek, hogy felül­
múlják a színész-újságírói bankettet 
ís, ahol pedig poharakat is ettek s 
akőból itták a bort . . .

Sokat szidják 
a keleti kerület footballbiráit, hogy 
így meg úgy, nem állanak teljesen 
•eladatuk magaslatán, nem váltják 
be a hozzájuk fűzött reményeket.

Az bizonyos, hogy hibák vannak 
itten is, de azok a minden kákán 
csomót keresők

jól tennék, ha elmennének 
a Dunántúlra, Pécsre, Kaposvárra, 
vagy esetleg Győrbe, Tatabányára, 
de megtekinthetnék a déli, szegedi 
kerületet és az északi, miskolci 
kerületet is és meggyőződhetnek 
majd arról, hogy milyen ott a foot- 
oallbirói színvonal,

mennyivel alacsonyabb 
fokon áll

a keleti kerületénél s ha visszajön­
nek, dicsekvés nélkül fogják be­
ismerni, hogy mindenütt jó —- de 
mégis legjobb otthon . . .

T.

Jelölések a kerületi bizottságokba.
A Labdarugó Szövetség keleti kerüle­

tének uj tanácsa szombaton esle 6 órakor 
tartja első ülését a Royal-szállóbeli hiva­
talos helyiségben rendkívül fontos tárgy­
sorozattal, amikor is megválasztják az uj 
kerü'eli bizottságokat. A hivatalos lista, 
amely előreláthatólag nagy többséggel fog 
keresztülmenni, a követzezö:

intézőbizottság; Elnök dr Bíró;, Barna 
(DEAC), előadó dr Kupinszky Sándor 

fDEAC), tagok Tonna Kálmán (DMTK), 
Hajda Jenő (DKASE), Ivánka Károly 
(DVSC), póttagok : Horváth Endre és Kis 
Sándor.

Fegyelmi bizotts g : Elnök Káldy Zsij. 
mond (DMTK), előadó dr Payer Dezső 
(DE át), tag >k : Nagy Dániel (DKASE), 
Ráduly Endre (DVSC), Lengyel Zo.tán 
(DEAC). póttagok: Kaczinrh r M ksa (DTE), 
Hermann Dezső.

Fetebbezési tanács: Elnök dr. Kocsis 
Sándor (DTE), tagok : Kanvó Imre (Kis- 
várdai TEl. Müller László (DKASE). Nus­
baum Jenő (DTE), dr Nánássy Zoltán 
(DEAC). Kölönte Zoltán (DVSC), Káldy 
Imre (DMTK), póttagok: Liszkay Béla 
(Nyíregyházi TVE), Keiner Ármin (DTE), 
Kollmann Ferenc (DKASE), Cs.lky Gergely 
(DEAC). Zöld István fDVSC)

Ifjúsági bizottság: Elnök: Aussbaum 
Jenő (DTE), előadó : Zöld István ; tagok : 
Keiner Ármin, Káldy Imre, Ná: ás?y Zol­
tán, Kaczander Miksa.

Sajtóbizottság: Ernők Römer Richard 
(DTÉ), előadó Tamássy László (DEAC), 
tagok: Zempléni Gus.táv dr (DVSC) és 
Kupinszky Sándor dr.

ßirökiildö bizottság: Elnök dr Kocsis 
Sándor, tagok: Kerekes Géza DMTK, 
Kupinezky Sándor, Zöld István

Szövetségi kapitány újra Káldy Zsig- 
mond.

A tanácsülés előtt, megelőzőleg az el­
nökség tait ülést öt órai kezdettel.

Berzeviczy Albert a Kisfaludy-Tár­
saság elnöke. Budapestről jelentik : 
A Kiefaludy-T'n saság szerdán dél- 

| után tartotta közgyűlése harmadik 
! napját, amely rendkívüli tisztújító 

ülés volt. Az elnöki és másodelnöki 
tisztség került betöltésre. A Kis 
faludy Társaság elnökévé der. eviczy 
Albertet, aleinökévé pedig Vargha 
Gyulát választották meg.

HENHBX
Felemelik a Csokonai-színház rn- 

határi dijait- A Csokonai színház 
ruhatárában eddig, három órán át 
két koronáért őriztek meg egy ruha­
darabot : talán ez volt az egyedüli 
ár, mely nem tartott lépést az álta­
lános drágulással. Kardoss Géza 
színigazgató most beadványt intézett 
a városi tanácshoz, amelyben kéri, 
hogy járuljon hozzá u ruhatári dijak 
10 koronára való felemeléséhez, 
mert a jelenlegi díjszabás nincsen 
arányban az áremelkedéssel. A ta­
nács csütörtöki ülésén tárgyalja a 
kérelmet s annak mieden bizonnyal 
eleget is tesz.

Bsinháiak és mozgöszinhásak közlegényei.
Balassi Matiska fellép a Szókimondó 

asszonyság mai repnzén.
Morptinm szombaton, Három a tánc va­

sárnap délután kerül színre.

Ifjúság, Max Hallie világhírű tragédiája 
ma mutatja be utoljára az Apollo.

Dr Babusé közkívánatra jön.
Omnia mozgó: ila lő én csütörtökön 

Holtai regénye filmen : A lll-ss. Rendezte 
Korda Sandur, a főszerepben : Haíuai 
Gábor.

CJiíűrniai vérebek l. és II. rész február 
19—20. Előadásai 5—7 és 9 kor.

KBICHZBMSfte
Drágulási hullám 

a világpiacon
A világgazdaság egyetemében 

egyre jobban érezhetővé válik a 
Ruhr-vidék megszállása által terem­
tett helyzet. A francia megszállás 
erősen magáit vi éli a rabló gaz­
dálkodás jeleit és Európa egyik 
legfontosabb széutermelö területének 
kikapcsolása a termelés összessé­
géből 
csakis kritikus következményekkel 

járhat.

■■■■■■■■» m IIIH Ml

i A ruhrvidéki széntermelés ál­
landó csökkenése miatt Fianciaor- 
szag és Belgium ebből <1 szénből 
egyáltalán semmit sem kap. A fián- 
cia lapok nagyfokú széuhiányról pa-

■ maszkodnak és a francia szénipar 
I erős üzemcsökkenést volt kénytelen 
; véghez vinni.

A nagyfokú szénhiány miatt a 
: szénbehozatal a belga piacon az 
j elmúlt héten ugyancsak francia je­

lentések szerint 50 százalékkal
I csökkent.

Az angol szén árát ennek megfe­
lelően felemelték,

‘ minthogy Európa igen nagy része 
I ma tisztán angol szénre szorul. A 
; szénnek, mint az ipari termelés fö- 

téuyezöjének megdrágulása a világ­
piacon egy

újabb drágulási hullámot
i indított meg, amelynek hatása már 
j az amerikai piacon is érezhető. Az 

amerikai gabonapiacon igen erős 
hossz hullám indult meg és a new- 
yorki búza ára a mai napon már

I 1310 hollandi forint körül mozgott, 
í szemben a januári 12'25 hollandi 
i forintos átlagaira!.

A drágulás azonban nemcsak a 
gabonauemükre terjedt ki,

1 hanem egy altalános drágulás jelle- 
; gét öltve magára, valamennyi cikkre 
i egyaránt. így főleg kávéban és ru-
■ hóban állott be ugrásszerű drága- 
i lás és kerültök felszínre olyan árak, 
• amelyek a háború befejezése óta

nem voltak észlelhetők. Az általá­
nos drágulás természetesen az euró­
pai cikkekre is kiterjedt és főleg 
Franciaországot érinti elsősorban, 
amelynek költségvetésében a deficit 
egyre növekedik és az angol import 
árut a megdrágult világparitás mel­
lett magasabb áron kénytelenek vá­
sárolni.

A francia frank
irányzata most már kimondottan le­
felé mutat és az árlemorzsolódás a 
hét eleje óta megállás nélkül foly­
tatódik. A tegnapi nap folyamán a 
párisi dollárjegyzés 1615-rc emel­
kedett és ma hirtelen szökkenéssel 
elérte a 1675 <D nívót, ű márka ez­
zel szemben a mai nap mondhatni 
ugrásszerű javulást ért el. A teg­
napi 00185-ös zürichi jegyzéssel 
szemben u.a 00225 felé emelkedett.
A birodalmi bank tovább folytatja a 

külföldi devizák eladasat
és ennek hatású alatt a berlini doi- 
lárjegyzés ma elérte a 23000 es 
nívót, amelyet január 20 á.n lépett 
át. Az értékeltolódások az elmúlt 
három hét alatt a márkánál és fran­
cia franknál érdekes ellentéteket 
mutatnak. Január 26áu 1510 volt 
a dollár Parisban, ma 1675. Akkor 
tehát, amikor a márka értékelése 
visszatéri a három héttel ezelőtti 
nívóra, a francia frank ugyanez 
időszak alatt értékének közel 10 °/e-át 
veszítette el.

Az értéktőzsdén
az általános drágaság hatása ugyan­
csak jelentkezett. A szén és ezzel 
kapcsolatban a legtöbb árucikkben 
meginduló drágaság az ipari értékek 
konjunktúrájára kedvezően hat. A 
newyorki értéktőzsdén a tegnapi na­
pon rendkívül nagy terjedelmű hossz 
zajlott le, amely elsősorban a cukor 
értékekből indult ki. Érdekes jelen­
ség, hogy ugyanekkor a bécsi tőzsde 
mai szilárdságát a cukor- és bánya­
papírokban megindult drágulás idézte 
elő.

A budapesti piacon 
forgalom ma sem volt. A bécsi piac 
barátságos hangulatának hatása alatt 
az irányzat azonban itt is barátsá­

gos. A budapesti tőzsde hangulat* 
erőteljesen megjavult, az árak * 
világpiac szilárd irányzatúval igye­
keztek összhangba jutni.

A magyar búza
a múlt hét végei lanyhaság utá* 
árfolyamát 12100 ra szorították la 
és ma újra 12500 felé emelkedett 
és hétfőn is az 1150 hollandi forin­
tos paritásról 1185 hollandi forintig 
javult.

Sorozás a Nonius-törzsménesbe. 
Azok a debreceni gazdak, akiknek 
a Hortobágyon legeltetési joguk van 
s kancáikat a polgári Nonius törzs­
ménesbe felvétetni kívánják, amennyi­
ben a január 3l-én tartott vizsgá­
laton be nem mutatták volna, a iné- 
nesrondező bizottságnak leendő be­
mutatása és törzskönyvezés végett 
február 23-án pénteken d. e. 9 óra­
kor a lóvasártéren kancáikat vezes­
sék elő.

Kerületi gazdag? ülés Debrecenbe«. 
A Tiszántúli Mezőgazdasagi Kamara 
március végére kerületi gazdagyü- 
lés összehívását határozta el. E ke­
rületi gazdagyüléson a kamara ke­
rületéhez tartozó nyolc tiszántúli 
megye mezőgazdasági bizottságait, 
gazdasági egyesületeit és minden­
agrár jellegit érdekképviseleti vagy 
szövetkezeti alakulatait kívánja a 
kamara egybcgyüjteni, hogy igy ke­
rületének minden gazdaszervezeté­
vel a szorosabb kapcsolatokat és 
rendszeres összemüködést megte­
remtse. A debreceni mezőgazdasági 
kamara félévi fennállása óta oly ki­
terjedt munkásságot fejt ki a mező­
gazdaság összes életvouatkozásai 
terén a gazdák és a mezőgazdasági 
munkások javára, hogy e kerületi 
gazdagyülés elé a tiszántúli gazda- 
társaúalom érthetően nagy érdeklő­
déssel tekint. f

A nem állami felügyelet alatt levő 
méneket az arra alakított vizsgáló­
bizottság 17 én, szombaton délelőtt 
9 órakor a lóvásártéren pótvizsgá­
lat alá fogja venni. A köztenyész­
tésre alkalmasnak talált teuyészmé- 
nek részére szabályszerű tenyész­
tési igazolványt fognak kiadni. Aki 
tenyészigazolvánnyal el nem látott 
apaállatai másnak tenyésztési cé­
lokra átengedi, vagy aki ily állatot 
másnemű állatokkal együtt közös 
legelőre kihajt, úgyszintén az is, 
aki köztenyésztési célokra használni 
szánt apaállatját vizsgálat végett a 
kitűzött határidőben elfogadható ok 
nélkül elő nem vezeti, kihágást kö­
vet el, mely az 1894 évi XII. t. c. 
értelmében büntottetik. Ugyanezen 
törvény értelmében az 1. loku köz­
igazgatási hatóság az igazolvánnyal 
cl nem látott, illetve elő nem veze­
tett tenyészméneknek kiheréltetését 
is elrendelheti.

Sertés kivitel. A földmivelésügyi- 
miuiszter rendeletet bocsátott ki élő 
hízott sertések kivitele tárgyában, 
amely szerint a nagytétényi export 
vásártelepen február 20-tól 28-ig * ’ 
Győrben pedig február 20-tól vágé 
sertés export vásárt fognak tartani 
A rendelet értelmében csak érett, 
darabonként 130 kilogramm felüli 
sertés bocsátható kivitelre.

A nagytétényi export vásárra, az 
ország egész területéről a győrire 
azonbau csak Komárom, Veszprém, 
Zala, Somogy Mosod, Vas és Győr- 
megyék illetőleg Sopron és Győr 
városok területén hizlalt sertések 
szállíthatók.

Esperanto a kereskedelmi életben. 
Az Untversala Esperanto Asado ren­
dezésében f. évi április hó elojé* 
Velencében nemzetközi kereskedelmi 
értekezlet lesz. Az értekezlete*
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Kiadó: A Hajduföld Lapkiadó Vállalat-
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180-90,
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Divatos bajmtm- 
kák készítése.

Special hajfestő.

Ólmot 
bármily mennyiség­
ben vesz lapunk 

kiadóhivatala. |

Aranyat, 
ezüstöt, drágaköveket a legma­

gasabb napi áron beváltok

»

Képárverés© 
»Debrecen. Piac utca 10. alatt. Kiállítás (díjtalanul): február 17-18-án. Átverés: 
í február 19-én dé után 3 órakor. Árverésre kerülnek kiváló magyar mesterek olaj­
ig képei, aquarelljei, grafikai müvei.

i

•aonkatnagyarország helyzetét Szűcs 
Lajos jószágfelügyolő fogja ismer­
tetni s ezzel kapcsolatban ismer­
tetni szándékszik az esperantó nyelv­
ről, mint kereskedelmi, illetőleg ipari 
érintkező eszközről alkotott felfogá­
sunkat is. A szükséges adatok meg­
szerzése céljából felhívja a kamara 
a kereskedelmi és ipari vállalatokat, 
szíveskedjenek sürgősen közölni: 1. 
használják-o levelezéseiknél az cs- 
perauté nyelvet: 2. adtak e már ki 
esperantó nyelvű árjegyzéket, ille­
tőleg katalógust.

A Baross Szövetség díszvacsorája 
Budapesten. A Baross Szövetség húz- 
pon'i vezetősége február 2ü án a 
főváros tiszteletére díszvacsorát ren­
dez Budapesten a Gallért szálló 
halijában. Erre az ünnepségre Bu­
dapest székesfőváros főpolgármeste­
rén kivül az összes tanácsnokok s 
a főváros üzemeinek igazgatói, to­
vábbá a keresztyén sajtó képvise­
lői is hivatalosak lesznek. A Baross 
Szövetség debreceni tagjainak fi­
gyelmébe ajánlja a központ meghí­
vása folytán ezen a díszes lakomán 
való részvételt.

— Kelőgazdasági termények ki­
vitele. A földmivelésügyi miniszter 
az érdekelt miniszterekkel egyetér­
tőig több mezőgazdasági termény­
kivitelét határozta el. Kivitelre en­
gedélyeznek 300 vagon babot, 80 
vagon borsót, 40 vagon lencsét, száz 
vagon savanyított káposztát, 40 
vagon muharmagot, 40 vagon ta 
tálkát, kölest kontingentáíatlanul, 
ŐOO vagon savanyu szénát, 600 va­
gon őszi szalmát. Ezekre a kivitelre 
kerülő mezőgazdasági terményekre 
kiadandó engedélyek a kelettől szá­
mított 8 nap alatt vehetők át. 
a jelzett időn belül nem veszi

*1.

Aki 
át, 

azt engedélyéről lemondottuak te­
kintik. Az engedélyeket 4 heti idő­
tartamra állítják ki és nem hosszab- 
bilhatók meg.

Vetőmag burgonya. A degencrált 
hazai burgonya termelés feljavítása 
céljából a földmivelésügyi miniszter 
ez év tavaszán Német-, Lengyel- és 
Csehországból cca 500 vagon jó mi­
nőségű és egészséges korai, de leg­
nagyobb részt késői érésű burgonya 
vetőgumót szándékozik importálni 
és azt a gazdaközönség rendelkezé­
sére bocsátani. Az igényléseket leg­
később február 28-ig a burgonya­
termelési hivatalhoz kell beküldeni 
Budapest 1. kér. Mészáros u. 56, b.

Alkalmazónak adójára a kamara 
ezutou hívja fel a munkaadók figyel­
mét azzal, hogy a szolgálati járan­
dóságok, munkabérek után fizetendő 
adót február 15 én, csütörtökön déli 
12 óráig fizessék be, mert ellen­
kező esetben súlyos pótlékokat kell 
fizetniük.

lyílvánfL számadásra kötelezett 
vállalatok és bej. cégek általános 
kereseti adó és illetmény i jegyzékek 
készítésénél könnyitések engedélye­
zésére vannak a városok feljogosítva. 
E kérdés megbeszélésére a kamara 
f. hó 16 án, pénteken d. u. 5 óra­
kor a kamara kereskedelmi szak­
osztályának tei mébeu értekezletet 
tart, melyre a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatokat s az érdek­
lődő nagyobb cégeket meghívja a 
kamara elnöksége.

fiVBZSDB
Magyar korona: 20'/4.

ZUrlchl zártat
Berlin 228, Hollandia 21060, Newyork 

5B2‘/„ London 2495. Páris 3220, Mi­
lano 2620 Prága 1580, Budapest 20’ *, 
Belgrád 520, Bukarest 24(1, Varsó 
125. Bécs 74',, osztrák bcyegzett 75,
Uzáfta 305. __

Devizaközp. hív. árf.
Napoleon 9060, dinái Belgrád 25 -27, 

Amsterdam hollandi forint 1040—75, Bu 
karest lei 13-14, Kopenhága dán k«r. 
497— 512, London angol font 12350— 050, 
Berlin 11 — 12, PAris frank 161—74, 
Itália lira 127-1113, Piága szokol 
78' —82 .Stockholm svéd korona 685— 
725, Zürichi svájci frank 490—515, Bécsi 
oszt, korona 370 — 90, Szótia léva 15 — 16, 
Newyork dollár 2660—735, Varsó lengyel 
márka G‘ . 7‘ .. Brüsszel belga frank 
144-60, Krisztiánja norv. kor. 493-518.

Nemesfémpiac :
Ezüst 1 koronás 240, 2 koronás 480, fo­

rintos 620, 5 koronás 1230, 10 koronás 
arany 71 00, 20 koronás 14000, tucatarany 
1400. Irányzat lanyha.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén a forgalom első­

sorban kenyérntágvakban, de a többi cik­
kekre nézve is túlnyomóan szilárdabb 
irányzat melleit került lebonyolításra és a 
forgalom búzában és ienseriben jelentősen 
megélénkült, mig a többi cikkekben alig 
volt említésre méltó. Az elműt napok 
élénk árpaüzlete a mai tőzsdei üzletben 
erősen megcsappant, ugv, hogy az érdek­
lődés is a ább hagyott. Bükk és a rozs 
élénkebb változatlan árakon keltek el 
Zabban az érdeklődésnek gyengülése volt 
észlelhető. A sz lárdság elsősorban a ke- 
nyérmagvakia terjedt ki, mig a takarmány­
cikkekben, különösen a tőzsdéidé vége 
felé gyengébb felfogás kerekedett felül.

Hivata'os árak : Búza 76 kilos tiszavi­
déki 12500—710. egyéb 12400- 600, 78 
kilós tiszavidéki 12700—800, egyéb 12600— 
—700, rozs 8000—100, tak. árpa 8400— 
700, zab 8000—100, tengeri 7700-900, 
korpa 5'00—60.

Előforduló kötések: Búza 12500, ab 
Budapest 12690, tiszavidéki 12700, rozs 
borsodmegyei áll. 7300, Nyíregyháza 7800, 
árpa ab Budapest 850 ), zab 7750, tengeri 
7300, február 25 éré 7700.

Vetőmagvak:
Lóhere fehér 1260, vörös 950, 

mag fehér 1700, vörös 1600, 
200-20, bükköny tiszta tavaszi 
zabos tavaszi ' 170—80, cirok 55—60. 
borsó őszi 120 30, Viktória 140—50, velő 
150—60 fehér bab 90—93, tarka 88—90, 
lencse 250—300, mák 400- 30, napraforgó 
teher 115—20, szürke 110—15, lenn
220—30, káposztarepce 190—200, vörös 
köles 85 —90, szürke 80—5.

Ferencvárosi sertésjelentés
Felhajtás 947 szrlés, amelyekből 328 

maradt eladatlanul.
Árak : Zsir sertés I. r. öreg 595 -610, 

fiatal n’héz 635—60, kivételes 670 közép 
566-647, könnyű 520 618, kivétele­
sen 620.

Vidékre élve elszállítottak 9 darabot.
Vágóhídi zárt vásári felhajtás 78 sertés, 

amelyekből 6 darab eladatlan.
Arak: Fiatal közép 620, könnyű 525—605.
A vásár nyugodt volt.

Pénztáros kisasszony 
azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatok fizetési igény megjelölésével a 
kiadóhivatalba küldendők „Nyugdíjas“ jeligére. Piac utca 59. szám.
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Ifjú Magyarország szépirodalmi, társadalmi és gazdasági hetilapja

az UJ ELET
Debrecenben kapható az ANTALFY és CSÁTHY könyv- 
:: kereskedésben s a lapelárusilóknál.
Debreceni kiadóhivatal: Piac utca 59. szám. Előfizetés egy hóra
:: 200 korona, egy szám ara 50 korona. ::

1/15 I r P r n £ BÜTOBtíYÁROS IkiLLLD L -XE. udva Í sz liitó 
vilfanyoróre berendezett mtibutorgyára 
Debrecica, Ferenci Iozst:í-ut 68. státa. 
Ajánlj» e»«M> felrs-rtlt .ml M« .í.n'rán-ll Iratot- 
rudatUii ä leejutAii.v»>«nbb iírxhb:<n. '.»gy vhUIpí 
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Ramminger nsgiifc
Varga-u. I.

Míndsn Blfoíjadliaté áranl 
egy majdnem uj 8 HP erő» benzin, pet­
róleum, vagy faszén, gáz üzemű motor 
és egy teljes kompiét üzemképes 6 
ekés szántó motor 12000CÜ K-ért eladó

Pataky József
auto, motor és gépjavító milliolye.

Debreczen, Erzsébet-u’cxa ?2.

1. RENDŰ

Mészhomokkő tégla 
kicsinyben és nagyban kapható 

a Hözgazdasági Bank is Vsltóűzlet 
RÉszöÉnytáPsasásnö;. Piac-utca 59.

Telefon 101.. 600., 601.

««Äsn oialnalín,
«-T. , I Ó8

. _r 
'*tí’' ló
qsJP’n j í ti t Báj ■ -Tg. valóságos 
1 A"1 aranybán’ a

teljesen uj modernül felszerelve, va- 
gyomuegN sztás miatt, lakóházzal együtt, 

Debrecen szomszédságában eladó.
Alkalmi vétel! Jutányos árért megkapható. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető az tladás 
felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlan­
forgalmi Irodában Veres-utca 9. szám.

florö Mmek
itajat, 

eiüstöt.briliánsot 
a legmagasabb 
árban vásárol Ká- 
fai ékszerkeres­
kedő, Piac U. 19. 
11. etn. Telefon­
hívásra házhoz 
megy. Telefon- 

szám B-’í.
Vilmos csásiár 

körút legszebb he­
lyén szép villa szü­
lővel, gyümölcsössel 

igon olcsó áron 
eladó. Máté-iroda 
Széchenyi-«. 55.

Husfüstölés 
pontosan és kifogás­
talanul Zöldfa utca 

3. sz. alatt.
Tanulóleány 

fizetéssel felvétetik 
Piac u. 59. sz alatti 
könyvnyomdában.

Csak később 
bánja meg, ha a ha­
risnyáit nem „Ha­

vastól* szerzi be.
Bádogos n 1.

Vasabroncs 
van eladó kisebb 
nagyobb mennyiség­
ben lapunk kiadó - 
hivat iában Piae-u.

52. H-zátn

Kenyérhajat 
veszek, Telefonérte­
sítésre házhoz me­
gyek. Telefonszám

Kerékpárt 
jókaiban levő 

badonfutö kontra 
fékest veszek. Cím 
a kiadóhivatalban.

Árverési hirdetmény
Debrecenben Kis- 

hegyes!-ut 13. szám 
alatt, 1923. február 
hó 16-án d. a. 3- 
órakor elárverezek 
1200 K becsértékk 
bútorokat

Tihanyi Vilaiot 
bír. végrehajtó.

Kocsisától, 
istállót esetleg 

könnyű homoki, ko­
csit bérelek Érte­
kezhetni Szentanua 
utca 4. orvosi ren­
delőben. Ugyanott 
125 liter bor eladó.

Bútorozott szobát 
keresek márciustól 
júliusig vagy év- 
számra két tanuló­
nak, egyszerűt, tisz­
tát Cimet húszadi­
káig Timár-u. 12 alá 

kér vidéki tanító.Kis kézi nyomda 
26—28 era. széles 

erős fadobozban 
ólom betűvel és a 
szükséges felszere­
léssel jutányosán 

eladó. Értekezhetni 
Homok-utca 111.

Eladó 
nagyobb mennyiségi» 
akácfa, iné y ágas­
nak, lugasnak vagy 
tűzifának f s nagyobb 
mennyiségű galyfa, 
mely részben karó 
nak vagy tűzifának, 
olcsó áron megkap­
ható. Bethlen-«. 21. 

Keresztépnlet.

Magvak|
megérkeztek
Gazdasági és konyhakerti valamint er­
furti virágmagvak legnagyobb válasz­

tókban és legolcsóbban

KontsekGéza
magkereskedésében kaphatók. Kossuth «.

Forgalmi adót nem számítok.
Árjegyzéket kívánatra küldök.

Tavaszi és nyári 
divatlap újdonságok 
érkeztek s ksphotók 

CSÁTHY FERE^CZ 
egyetemi könyvkereskedés és irodalmi 
vállalat részvénytársaságnál Debrecen 
FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.

Telefon 2—96

Rikkancsok
magas fizetéssel felvétetnek a 
„HÁjDUFÖLD“ kiadóhivatalában 

Piac-utca 59.

Nyomatott a Mugyar Nemzeti Könyv- és L »pkiadóvállalat nyomdájáb’.n Deb-WJaéD, Ferencs József-ut 59.


